

我市印发《关于做好当前和暑期未成年人安全保护工作的通知》

织密未成年人保护安全网

e线播报

市城市管理局综合服务中心城市广场持续开展反诈宣传 助市民守好养老钱



■反诈宣传海报吸引市民关注。 最泰安全媒体记者 董文一 摄

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 董文一)为切实提升老年人反诈意识,守护好市民的养老钱,连日来,市城市管理局综合服务中心城市广场集中开展了打击养老诈骗集中宣传活动,积极营造全社会参与打击整治养老诈骗专项行动的良好氛围。

为确保持续打击养老诈骗宣传取得实效,城市广场充分发挥基层党组织凝心聚力作用,利用泰山广场、高铁广场、泰山站广场城管服务驿站设置“防范养老诈骗”宣传海报,为群众普及反诈知识,提醒广大老年群体在日常生活中要提高自我安全防范意识。此外,广场服务人员还通过现场解说、答疑解惑的方式,帮助群众更好地理解反诈知识。

据了解,自6月初,城市广场充分利用LED显示屏、显示屏等设备循环播放反诈宣传信息,并通过开展集中宣传周活动进一步加大宣传力度,构建全民反诈的良好局面,进一步增强群众的安全意识。

东平县启动全省国家中医药综合改革示范区建设

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 李皓若)近日,由东平县中医院主办的“杏林惠民”医疗夜市正式启动,拉开了今年系列中医义诊活动的序幕,也标志着东平县全省国家中医药综合改革示范区建设全面展开。

医疗夜市分为健康咨询义诊区、中医特色体验区、急救互动演示区。义诊活动中,医疗专家热情接待前来咨询的群众,为他们提供健康指导,免费测量血压、血糖,免费开展中医适宜技术体验,现场讲解和演示心肺复苏术。活动现场摆放的中医体质辨识、三伏贴知识宣传,播放的中医诊疗知识宣传片,发放的中医药科普知识宣传页,让群众在消暑纳凉的同时学到了很多中医健康养生知识。本次活动共服务群众400余人次,发放宣传资料1000余份。今后两个月,每周的周六和周日晚上,东平县都将在博物馆广场开展中医义诊和互动体验活动,让更多群众享受中医药发展成果。

据了解,近年来,东平县卫生健康局持续加强中医药服务能力建设,健全完善县、乡、村三级中医药服务体系。全县所有乡镇(街道)全部高标准建设国医堂,所有村卫生室均能提供中医药服务,顺利通过“全国基层中医药工作先进单位”复审。下一步,东平县将在进一步健全优质高效的中医药服务体系、夯实基层中医药人才根基、大力推广中医适宜技术、中医药健康文化推进行动上持续发力,创新发展,提升基层中医药管理和服务能力,为全省国家中医药综合改革示范区建设提供“东平经验”。

小货车变身“小火车” 拖挂8辆三轮车被查



■民警对驾驶员进行交通安全教育。 通讯员供图

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 刘红川)11日晚,市公安局交警支队旅游开发区大队民警查获一辆车尾拖挂8辆三轮车的货车,远远看去,就像一辆移动的“小火车”。

11日21时许,交警旅游开发区大队民警在辖区易积水路段开展巡查工作,行至泮河大街曹家路路口时,发现一辆悬挂蓝色号牌的货车托运大量三轮车上路。交警旅游开发区大队副大队长路洪猛介绍:“这辆货车一共拖挂了8辆三轮车,由于天黑的缘故,被拖挂的三轮车还开着双闪灯。”

经过民警询问,货车司机自称想趁着夜色躲避交警检查,为别人送货。司机还表示,这已经是他第二次用此车辆非法运输三轮车上路。民警现场告知驾驶员,如此行车会给道路交通安全埋下严重隐患,威胁过路行人的生命安全。随后,民警依法对该驾驶员进行了处罚。



安全防护漏洞。各地要加强对校外培训机构、儿童福利机构、未成年人救助保护机构、校外托管机构等各类涉及未成年人机构场所的风险隐患排查;加强对公园、室内外游乐场等场所服务未成年人设施设备、疏散条件的安全检查;加强对暑期涉及未成年人的游学、研学、社会实践等活动管理;加强对网吧、游戏厅、酒店、宾馆等场所的巡查和对人口集中居住地区河湖渠塘的巡查,设立防护设施,悬挂警示标识。此外,各地要高度重视汛期自然灾害风险防范,对各类涉未成年人机构场所周边的建筑物、围墙、山体等进行细致排查。

《通知》强调,要强化教育引导,增强未成年人自我保护免疫力。以“未保工作宣传月”活动为契机,各地结合儿童关爱政策进村(社区)活动,充分运用各种有效载体、宣传渠道,采取未成年人喜闻乐见、易于接受的形式,宣传普及安全常识和常见意外伤害处理等知识,提高未成年人自我保护能力。

《通知》中明确要求,要压紧压实责任,织牢织密未成年人保护工作安全网。市、县两级民政部门要履行好未成年人保护工作协调机制牵头职责,充分发挥成员单位优势作用,鼓励和引导社会组织、志愿者、爱心企业等社会力量,共同做好暑期未成年人安全保护工作。各级未保领导小组成员单位要结合实际抓好本系统涉未成年人机构安全管理;依托12345便民服

务热线,及时受理、转介侵犯未成年人合法权益的投诉、举报;儿童督导员要加强儿童主任工作的督促指导,并对本辖区农村留守儿童和困境儿童信息数据动态更新;儿童主任要对留守儿童和困境儿童家庭进行一次全面走访,了解未成年人暑假期间去向、监护状况、帮扶需求等情况,开展安全防护教育,提供关爱服务。

据了解,市未成年人保护领导小组办公室将适时抽查各县(市、区)、功能区未成年人暑期安全保护工作,对工作不重视、组织不得力,特别是安全风险隐患排查整改不到位、图应付、走过场的,将予以通报;对存在突出问题以及严重侵害未成年人权益的案件事件,将跟踪督导,挂牌督办。

市人社局创新推出“我来办”服务 开通惠企便民“高速路”

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)“你们服务很贴心,太让我们企业省心了,为你们点赞。”近日,山东翔鹏建筑工程有限公司人事专员王芬将代表企业致谢的锦旗送到市民之家人社窗口负责人侯磊手中。

几日前,王芬到市民之家办理社保业务,当她正愁着去哪儿办理时,恰巧被人社窗口“我来办”轮值专员张敏看到。张敏立即上前询问,得知王芬想咨询单位职工退休问题后,耐心细致地作了解答。之后了解到王芬还想办理单位职工减员,张敏便又引导王芬到人社医保联合窗口办妥了业务。碰巧的是,几天前王芬办妥了业务。碰巧的是,几天前王芬办妥了业务。碰巧的是,几天前王芬办妥了业务。

王芬还想办理单位职工减员,张敏便又引导王芬到人社医保联合窗口办妥了业务。碰巧的是,几天前王芬办妥了业务。碰巧的是,几天前王芬办妥了业务。

在市民社窗口设置“我来办”服务专窗,采取“专办员+值班长”的服务模式,专办员全天候专窗坐岗,专职为民办事,值班长由市民社干部轮流兼任,负责对上协调、对外联络,共同为群众办实事。群众主动协调厅外科室,替群众咨询政策流程、递送业务材料,“帮群众办”“代群众跑”;群众要办业务归其他单位办理的,帮助群众“找对门”,避免“多头找”;对需后台科室耗时审批业务的,主动协调审批科室,全程跟踪协办督办,加快审批质效;对老年人、残疾人等特殊群体,进行用手机软件、自助终端等信息化设备办理业务的,主动靠前提供陪同服务,全程协助特殊群体操作设备办理业务。

据了解,通过创新服务模式,市民社窗口的便民服务工作卓有成效,今年,相继被市行政审批服务局评为全市“最美服务窗口”“示范性服务窗口”,并被授予全市政务服务系统“服务先锋流动红旗”,驻厅党支部被市人社局机关党委评为“流动红旗党支部”。

市农科院举办甘薯新品种现场观摩会

促优质甘薯培育 为乡村振兴赋能



■市农科院举办甘薯新品种现场观摩会。 通讯员供图

“泰薯18”是甘薯所近年来选育的优质甘薯新品种,同样为鲜食型甘薯,薯皮黄色,薯肉黄色,是早熟品种,蒸煮时薯肉晶莹剔透,口感香甜糯。孙哲说。

现场观摩时,与会专家对市农科院甘薯团队开展的甘薯新品种选育、新技术研发和推广工作给予了肯定。“泰安市农科院甘薯育种工作不断创新,走在了全省前列,尤其是

选育出的‘泰中6号’‘泰紫薯1号’等优良品种受到广泛认可。”省薯类产业技术体系岗位专家、省农科院作物所研究员张海燕说。

各位专家还对参试甘薯新品种、新品种的生长特性差异进行了分析和讨论,同时对甘薯品种选育、健康种植薯苗繁育、甘薯高产栽培等方面存在的问题提出了意见和建议。这对促进市农科院甘薯团队创新发展起到重要的指导作用。

“近年来,甘薯所团队立足消费市场,积极培育优质高产甘薯新品种,并大力推广‘科研单位+龙头企业+农户’的推广方式,通过种、繁、推等全产业链的质量管控,实现了‘泰薯15’和‘泰紫薯1号’从‘品种’到‘产品’的转化。”市农科院副院长郭俊胜说。

下一步,市农科院甘薯所团队将继续以市场需求为导向,以创新为动力,不断增强科研实力,促进甘薯优良品种、品质和品牌“三品”的共同提升,为乡村振兴贡献科技力量。

泰山景区票务运营中心多举措迎接暑期旅游热潮

用心服务 让游客玩得舒心快乐



■泰山景区票务运营中心建设爱心妈妈小屋。 通讯员供图

常态化疫情防控,各进山口、游客中心、客运站时刻保持高度警惕状态,及时了解、严格执行最新防疫政策,适时调整工作流程和应急预案,确保景区内疫情防控工作不出问题,为泰山守好大门、筑牢防线。

泰山景区票务运营中心高度重视安全生产,根据景区实际情况抓好安全生产工作,进一步全面落实应急预案,做好汛期应对工作;在内部安全上做好用电、车辆、设施设备安全管理工作;在确保游客安全

上做好恶劣天气及突发状况的应对处置工作;组织干部职工提前学习各项应急预案,认真排查安全隐患,贯彻落实领导干部带班制度,妥善处置各类突发状况,保障暑期工作安全、平稳、有序。

近期,我市天气炎热、持续高温,泰山景区票务运营中心迅速为一线干部职工采购配备了遮阳棚、太阳伞、蚊虫消杀剂、花露水、风油精等消暑物品,并为户外一线职工准备了绿豆汤消暑;加强职工食堂日常管理力度,及时采购补充新鲜食材,合理搭配工作后餐,保障好职工生活,解决后顾之忧。同时,泰山景区票务运营中心还进一步加强各游客中心、客运站户外驿站、职工之家、爱心妈妈小屋建设,积极打造品质过硬、服务一流的泰山服务品牌,为游客提供细致、优质、超值的旅游服务,为票务一线职工和景区环卫工人提供舒适的临时休息场所,真正做到以人为本、关爱职工,践行“待游客如亲人”的服务理念,实现“做好服务是另一种营销”,全面展现泰山旅游服务形象,让游客在泰山感到宾至如归。

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 高杨)“‘泰薯16’这个品系蒸煮口感品质好,适合加工薯片等;‘泰薯18’则口感香甜软糯,蒸煮时薯肉晶莹剔透……”近日,在市农科院举办的甘薯新品种现场观摩会上,省现代农业薯类产业技术体系泰安综合试验站站长、市农科院甘薯所所长孙哲向10多位行业专家介绍了“泰薯16”和“泰薯18”的相关情况。

为了展示甘薯所开展的新品系产量比较试验成果,对甘薯所承担的山东省甘薯新品种联合鉴定试验与甘薯良种繁育试验中的240余份参试甘薯优良株系、新品系及新品种进行考察,市农科院组织省薯类产业技术体系的部分专家、甘薯所团队成员等参加了这次现场观摩会。

活动过程中,孙哲重点介绍了“泰薯16”和“泰薯18”这两个新品系。“‘泰薯16’为鲜食型甘薯,薯皮紫红色,薯肉橙色,具有高产、高胡萝卜素的特点,蒸煮口感品质好,适合加工薯片等,是市农科院参加甘薯新品种联合鉴定试验的新品系。

受泰山景区实行普通门票降价优惠政策以及旅游市场回暖、中高考结束、部分高校提前放假等因素影响,近期,泰山游客大幅增加,连续多日客流量过万,迎来暑期小高峰。为应对暑期客流,泰山景区票务运营中心提前筹划、全面部署,多措并举做好疫情防控、旅游服务、森林防火、安全生产、后勤保障等工作,采取有力措施确保暑期工作运转高效、平稳有序。

记者了解到,为更好地应对暑期旅游热潮,泰山景区票务运营中心全面做好客流量信息预判工作,各部门单位根据预判信息合理调整完善工作预案,做好工作准备,根据实时客流量情况调整人员布置,科学设置截流、分流点位。该中心机关人员积极支援红门夜间值班工作,缓解一线压力,全体干部职工严守工作纪律,全面做好售票、旅游咨询、医疗救助、投诉处理等服务工作,用热心、细心、耐心为游客提供优质贴心的旅游服务,展现泰山工作者的服务形象。

作为泰山景区最前沿的服务窗口,泰山景区票务运营中心坚持做好